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Kownér simepHoii cTabAILHOCTH

La fin de la stabilité nucléaire

Durée Texte russe Texte francais
00'00" | (Ha axpdne) Yto Takde JIPCM/1? (4 I'écran) Qu’est-ce que le FNI ?
00'02" | (Tlaeen Axcénos, roppecnonoénm bu-ou-cu) (Pavel Aksionov, correspondant de la BBC)

JloroBOp o0 JIUKBUOALIMM PAKET MEHBIICH H
cpéaueit namproctu Méxay CCCP u CIIA 6bin
MOAIICAaH B THICSYa AEBATHCOT BOCEMBIECAT
cenbMOM roxy. Ilo 3tomy cornaménuio 06
CTOPOHBI JIOrOBAPHBAIUCH YHUYTOKHUTH PAKETHI
pamuyca JAEUCTBHA OT MATUCOT JO THICSYU
KAJIOMETPOB M OT TBICSAYH JIO MATH C TIOJIOBHHOM
COOTBETCTBEHHO. K TOMYy MOMEHTY MEXKIY
CCCP wu CIIIA yCcTaHOBHJIOCH COCTOSTHHE
CTpaTeTUYECKOM CTAOUITLHOCTH.

Le Traité sur les forces nucléaires a portée
intermédiaire entre ’URSS et les Etats-Unis
a été signé en 1997. En vertu de cet accord,
les deux parties convenaient de détruire les
missiles respectivement d’une portée de 500
a mille kilométres et de mille a 5500
kilométres. A cette époque, ’'URSS et les
Etats-Unis instauré un état de
stabilité stratégique.

avaient

0023"

Kornma, BOT, y Bac ecThb OOJBIIOW apceHan
SIEPHBIX PakéT, ¥ E€CIAM BB 3aMlyCKAeTe WX B
CTOPOHY TPOTHBHUKA, TIOKA OHU JICTAT,
NPOTUBHUK YCIIEBACT YBHUICTh ATO U 3aIlyCTHUTh
BCTPEUHBIM YIAAPOM CBOHM pak€Tel H 00
CTOpOHBI OyayT yHuutO)eHbl. Ho écmu y Bac

€CThb PaKEéTHI MAJNON M CpPEaHEN MATBHOCTH, BBI

MOXeTe pa3MeCTHUTh WX BOJM3A  TPaHUI
rOCyIapCcTBa MNPOTHUBHUKA M JTOT  YA4p
0Tpa3uTh oyner yke MPAKTUYCCKU
HEBOBMOXKHO.  ITO  CHJIBHO HEpBUPYET

NPOTHBHHUKA, U 3Ta HEPBO3HOCTh MOXKET KaK pa3

CIIPOBOIIMPOBATH HACTOSLLIAN SICPHBIN

KOH(QIAKT.

Quand vous possédez un gros arsenal de
missiles nucléaires, et si vous les lancez en
direction de 1’ennemi, pendant qu’ils volent,
I’ennemi peut s’en apercevoir, lancer ses
propres missiles en contre-attaque et les deux
parties seront détruites. Mais si vous avez des
missiles de courte et moyenne portée, vous
pouvez les placer prés des frontiéres de 1’Etat
ennemi et cette frappe sera presque
impossible a contrer. Cela rend I'ennemi tres
nerveux, et cette nervosité peut justement
provoquer un véritable conflit nucléaire.

00'55"

(Ha oxpane) Tlouemy CIIA BbIXOmAT U3
JAPCMI?

(A I'écran) Pourquoi les E.-U. sortent-ils du
FNI ?

(Tlaeen Axcénos) Uro mpoucxdaur ceituac? C
MOMEHTA MOAMUCAHUS ATOTO JOTOBOPa MPOIILIO
yoKé 6onee Tpunuarh ter. Ecim Pocerist n CLIA
COOJIIOIAIOT  €rd  MOJIOKEHHUS, TO MHOTHE
CTPAHBI, KOTOPBIE HE TOAMHACHIBAIN JOTOBOP O
JTUKBUOAIIMA ~ pak€T CpéaHed u  MAJoH
JMABHOCTH TIPOU3BOMAAT STH PaKETHI. d1o He
ycTpamBaeT HH MoOCKBY, HHM BammHITOH.
Kpome tord, Poccrss u CILIA oOBHHSIOT ApyT
Apyra

JIOroBODA.

B HApYIICHUH TMOJOXKEHUHA  ATOTO

(Pavel  Aksionov) Que passe-t-il
maintenant ? Plus de trente ans se sont
écoulés depuis la signature de ce traité. Si la
Russie et les FEtats-Unis respectent ses
dispositions, de nombreux pays qui n’ont pas

S€

signé de traité sur 1I’élimination des missiles a
courte et moyenne portée en produisent. Cela
ne satisfait ni Moscou ni Washington. En
outre, la Russie et les Etats-Unis s’accusent
mutuellement d’avoir violé les dispositions
de ce traité.

01'18"

(Ha sxpdne) Uro Oyner nanpime?

(4 I'écran) Que va-t-il se passer ensuite ?

(Tlaeéen Axcénos) Urto mpomsoWaér nanblie?
Broporo ¢espansi CIIIA 00BSBAT O TOM, 4YTO

(Pavel Aksionov) Que va-t-il se passer
ensuite? Le 2 février, les Etats-Unis
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OHH BBIXOIAT W3 3TOr0 H0roBoOpa. POpPMAITBEHO
BBEIXO/I 3alMET NMPUMEPHO MOArdJa, W CIYCTS
3T0 BpéMs O0e CTOPOHBI OYAyT BOJBHEI

pa3pabarbiBaTh, MPOU3BOANTH,  Pa3MEHIATh
pakéThl MANoH U cpéaue nanpHocTH. JIPMC]
BMECTE C JPYIMMH COMIAIIEHUSIMH, TaKAMH
KaK, HaMpUMEP, O COKPAIEHUN CTPATETHICCKUX
HACTYNATENBHBIX ~ BOOPYKEHMH  WIH O

HEepacrnpoCTpaHEHUH SIEPHOTO OpYXKHS,

COCTOSIHUE CTpaTernuecKoi
To

KOTOpOe, 00Jee Wi MEHee, rapaHTUPOBAIIO TO,

obecéunn

CTaOHIILHOCTH. €CTb, TO COCTOSHHE,
4TO siIepHast BOMHA He HaYHETCA. Mup 00JbIIe
He OyeT HACTOIBKO ke OC30MACHBIM, KAaKUM OH
OBLI 10 CUX MOP, MO KpaliHel MEépe 10 TeX mop,
MOKA CTPAHBI B HEM HE JOTOBOPSTCS MEXKITY
co00if 0 CcoKpaméHUM WIH OTrpPaHHYCHUH
snepHoro opyxus. 02'04"

annonceront qu’ils se retireront de ce traité.
Techniquement, la sortie prendra environ six
mois, et aprés ce temps, les deux parties
seront libres de concevoir, de produire, de
déployer des missiles de courte et moyenne
portée. Le FNI et d’autres accords, tels que,
par exemple, concernant la réduction des
armements stratégiques offensifs ou la non-
prolifération de 1’arme nucléaire, a assuré un
¢tat de la stabilité stratégique. C’est-a-dire un
état qui, plus ou moins, garantissait que la
guerre nucléaire ne se déclencherait pas. Le
monde ne sera plus aussi str qu’il ne I’a été
jusqu’a présent, au moins jusqu’a ce que les
pays ne se mettent d’accord sur la réduction
ou la limitation des armes nucléaires.

Hcrounuk: https://www.bbc.com/russian/av/media-47096891
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